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Патриаршеска литургия с лития в Роженската 
света обител

Стотици православни християни посетиха Роженския манастир „Рождество 
Богородично“, за да се поклонят на чудотворната икона на Пресвета 
Богородица, която се пази в обителта – копие на Иверската икона на Божията 
Майка. Нейният празник се отбелязва на Светли вторник – третия ден на 
Великден.

Тържествените богослужения започнаха от предходния ден, 13 април, с 
вечерня, отслужена от Негово Високопреосвещенство Неврокопският 
митрополит Серафим с молитвеното участие на Негово Светейшество 
Българския патриарх Даниил.

На 14 април бе отслужена пасхална утреня, последвана от света Литургия, 
предстоявана от Негово Светейшество Българския патриарх и Софийски 
митрополит Даниил. В съслужение бяха Неврокопският митрополит Серафим, 
Агатополският епископ Йеротей, архимамандрит Епифаний – игумен на 
светата обител, свещенство от Неврокопска епархия и дяконите Божин 
Павлевски и Ивайло Попов.



Песнопенията благолепно изпълниха псалти под ръководството на дякон 
Димитър Златинов и Ангел Чилев.

В края на богослужението Негово Светейшество се обърна към многобройния 
народ със слово:

„Воистина Воскресе Христос и ни показа преобразено Своето творение, 
показа ни в Свое Лице обожената човешка природа и какво е призванието на 
всеки един от нас. Новото творение и новия живот, които Господ Иисус 
Христос даде за всички нас в изобилие, следва да разбираме най-малко от 
две страни:

На първо място, Новият Завет се осъществява по нови духовни закони, има 
нова заповед и ново съдържание спрямо човешкия опит преди идването на 
Христос.

Закон и заповеди имаше и в Стария Завет. Но Господ каза на юдеите и на 
всички нас: Слушали сте, че бе казано: „око за око, и зъб за зъб“. Аз пък ви 
казвам: да се не противите на злото (Мат. 5:38-39). Към Своите ученици, 
апостолите, на Тайната вечеря се обърна с думите: Нова заповед ви давам, 
да любите един другиго; както Aз ви възлюбих, да любите и вие един другиго 
(Иоан 13:34).

В Стария Завет нямаше заповед да обичаме, дори враговете си. Когато 
биваше предаван, когато ученик се отрече от него, Христос се молеше да се 
усили вярата на свети апостол Петър, за да не отпадне от нея; когато 
приковаваха ръцете Му на кръста, Той се молеше: Отче! прости им, понеже 
не знаят, що правят (Лука 23:34) – така ни възлюби Христос.

Призивът към всички нас е – в трудности и в скърби да следваме примера, 
който Господ ни остави, и да се стараем да придобиваме такава любов. Само 
тогава новият живот ще се проявява в нас.

Новият Завет виждаме в Църквата, въплътен в живота на светиите. Когато 
четем светото Евангелие с внимание, съединено с вяра, то неминуемо 
просвещава ума, стопля сърцето, дава благодатни сили.

Словото Божие е живо и действено (Евр. 4:12) ни казва Господ. Четейки 
житията на светиите и примера, който те са ни оставили, неминуемо 
виждаме проявлението на Божествената благодат. Днес следователно ние 
нямаме извинение да не пристъпваме към вярата, да не се стараем да я 



придобиваме и утвърждаваме себе си в нея. Всички примери са пред нас и не 
можем да се оправдаваме с това, че не можем както апостолите да виждаме 
с очите си примера на Възкръсналия Христос. На светите апостоли Иоан и 
Андрей, които тръгвайки след Господа, Го попитаха: Рави! (учителю) де 
живееш? (Иоан 1:38), Христос отговори: дойдете и вижте (Иоан 1:39). По 
същия начин, за да се приобщим и ние към Христовото Възкресение, Господ 
ни призовава: дойдете и вижте“.

„Господ толкова много обича всеки един човек. Светите отци казват, че един 
от плодовете на Възкресението е, че Господ е с нас, с всеки един човек, 
защото Той възприе човешката природа и бе изпитан във всички човешки 
обстоятелства. Той слезе и в ада и го изпълни със Своето Божество, та дори и 
онези, които са в ада, да изпитват лъч надежда.

Да не се оставяме на неверието, да не се поддаваме на униние или на 
маловерие, но да се окуражим и да знаем, че Господ възкръсна заради нас, 
за да можем ние да живеем чрез Него“.

Неврокопският митрополит Серафим благодари на патриарх Даниил от свое 
име и от името на благочестивия народ на Неврокопска епархия за 
посещението и съслужението, като му пожела Божията подкрепа и 
благодатта на Пресвета Богородица да го съпътстват в нелеките 
първосветителски трудове.

По традиция, след богослужението бе извършена лития с чудотворната 
икона на Пресвета Богородица до стария храм „Св. св. Кирил и Методий“, 
където бе отслужен водосвет.
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